

国庆

祖国,祝您生日快乐

◎孙 雁

热血换来的。中华大地,红色传承,一代又一代人在中国共产党的领导下筚路蓝缕,锲而不舍,用青春与热血、用汗水与智慧取得了一次又一次胜利,创造了一个又一个奇迹。科教兴国的战略,一带一路的决策让2021全面脱贫,2035实现现代化等宏伟蓝图正从纸上落实在现实之中。因为我们有中国共产党的正确领导,有一批又一批勇于默默奉献的仁人志士,有全国人民万众一心的拼搏努力,中国这颗明珠必将发出更加璀璨的光芒。

中国的发展进步,中国的巨大变化,让每一个中国人感到由衷的骄傲与自豪。在祖国母亲生日之际,我只想说:我爱您,祖国!祝您生日快乐!

我的国

(外一首)

◎李芙蓉

我的国横平竖直、四方清正
每一笔都是最大气的书写
我的国沟壑纵横、风景秀丽
每一处都有着大自然最美丽的描绘
我的国底蕴深厚而广博
每一首唐诗宋词里都流露着
大气温婉的非凡气质
我的国,屹立于东方之林
从不拿高傲的头颅俯瞰世界
我的国,端坐于清莲之中
只把最好的自己反复打磨
我的国,一位可爱而又朴实的母亲
古老的丝绸里飞舞着你奋斗的青春
精美的青花瓷里彰显着你清雅的神韵
高粱酒里沉淀着你岁月冲刷后的厚重
清香的茶叶里氤氲着你睿智的哲思
栖居于您的臂弯里,每一个中华儿女
无不感怀:祖国啊,我亲爱的母亲
此生所向,我们红心为党
逐梦而去,我们为国而歌

诗意图

清晨的露珠在一束光里点亮了生命
河畔的花在一派欣荣里酿出了新蜜
阳光把所有的温情撒给了大地
人们在历史的回溯里看见
一个诗意的中国

那是从古诗词里走来的中国
每一片梯田里都有着诗的清新雅丽
每一眼泉水都平仄着四季的韵脚
每一束光里都散发着李白、杜甫的光芒
每一幅青山绿水里都有我炊烟四起
牛羊成群的家园
每一缕风里都飘扬着儿女们浓浓的爱国之情
看呀,李清照的词在绿肥红瘦里风韵流转
《敕勒歌》在草原上笼盖四野
边塞诗湿润了我们的双眼
霓裳羽衣曲又温暖了我们的心窝

翻阅着这璀璨夺目的文化瑰宝
白云神思飞扬,大海意趣翻滚
那汨汨而出的,我诗意的中国
以水的模样浪起云涌,墨流四方
瞧,那福泽后人的智慧结晶
正在雪山之脚集结,汇聚,滚滚涌来

祖国颂

——庆祝祖国七十三华诞

◎春华秋实

一次次山雨欲来风满楼,
一番番四季轮回春秋冬夏。
从远古的唐宗宋祖,
写下了上下五千年文化。
一场场风起云涌的博斗,
一回回浴血奋战的拼杀…
从太平天国到南昌起义,
构建了中华民族的大厦。

七十三年历经沧桑,
祖国你雄姿英发。
七十三年铸就辉煌,
以大国风范不称霸。
引领世界潮流,
展示科技兴国的发达。

祖国啊,
我们是朵朵向阳花。
在你的温暖呵护下,
幸福的长大。
在我们的心灵里,
科技兴国之梦实现啦。
我们心中最大心愿,
祝愿祖国永远是富强的国家。

祖国啊,
你是屹立在世界东方的灯塔。
阔步向前为一带一路导航,
迎来朋友遍天下。
世界瞩目看东方,
巨龙腾飞耀中华。

国庆放歌

◎杨春华

祖国啊,我为您自豪,
今天是你七十三周年华诞!
五十六个民族为你编织一件霓裳,
五十六朵花在你身上绽放。
代表着五十六个祝愿:
与你一起迎接东升的太阳。
中华人民共和国成立了!
一位巨人的声音在耳边回荡。
在隆隆的礼炮声中,
听到了中国沧桑巨变的回响。
当第一面五星红旗冉升起,
在华夏大地上高高飘扬。
中国人挺胸抬头扬眉吐气,
中国人民从此站起来了!
我们感到无限荣光。

我们走进新时代,
一带一路又书写中国新篇章。
人民自豪地指点江山,
祖国正走向繁荣富强。
我们回首眺望,
我们放声歌唱。
讴歌我们祖国的历史,
有盘古开天辟地的神话;
今天变成了科技硕果香。
可上九天揽月观光,
可下五洋探宝藏。
讴歌我们的历史,
有五千年文化底蕴;
几千年文明圣火把我们照亮。
展望未来的中国,
正引领世界潮流时尚。
旗更红,国更强,
五十六个民族同心创辉煌。

天安门前看升旗

◎邹德萍

在天安门前观看升国旗,一直是我非常强烈的心愿。借出差去北京的机会,我终于如愿以偿。

时值仲秋,那天晚上我关掉房间电视早早休息。当睡梦里,梦见了五星红旗时,我惊醒了。看看时间才凌晨三点多钟,尽管宾馆外面灯火璀璨,但毕竟还是深夜人静的时候。我怕再睡会过了时辰,就索性起床,并叫醒我的同行小朱。

节日的北京,繁花似锦,中秋的北京,凉意已重。凌晨我们穿上外套,带上水杯,打车直奔天安门广场,想早早抢个好位置。当我们到达金碧辉煌的天安门城楼前,没想到广场上已是黑压压的一大片人群,可能有许多人为了观看升国旗根本就没有睡觉。果不其然,站我身边的一对中年夫妇,他们正在帮助孩子整理民族服装,孩子自己拿出叠得整齐的红领巾认真地系在脖子上,问母亲:好看吗?母亲点头:吾儿今个最帅,孩子俏皮地说:母亲的孩子最美啦。并把目光柔情的投向矗立的旗杆,眼中充满了期待。我忍不住地询问他们来自什么地方,孩子父亲说来

自云南彝族,因为孩子今年十四周岁了,按照规定很快就要离开少先队,他想在离队前到天安门看一次升国旗。孩子的脸蛋在灯光和红领巾的映衬下显得红扑扑的,很是兴奋。他指着旁边的小女孩说,她今年十月刚好达到加入少先队年龄,我们一家四口就借中秋节赶过来了……我十分赞赏。他们用这种形式,为两个孩子举行退队和入队仪式,在小小的心灵里种下一粒红色的种子。

广场上的人流像潮水一样从四面涌过来,越聚越多,男女老少,南腔北调,多种民族服饰犹如盛开的花朵,穿戴一新的人们,

三代人的国庆节

◎尚庆海

父亲平常勤俭节约,但每年国庆节的时候,总会让母亲多炒几个菜,比过年还丰盛。父亲平时最爱吃炒苦瓜,隔三差五就要吃一次,并且要让我们兄妹几个也尝尝。小孩子哪里喜欢吃苦瓜,自然不肯。父亲就对我们说,这好日子来之不易,偶尔来一次忆苦思甜,才会珍惜眼前的幸福。国庆节那天,我家的餐桌上是没有炒苦瓜的,都是我们小孩子喜欢吃的菜。有一年国庆节,母亲在厨房忙碌,我在外面听到母亲说,今天炒个苦瓜,让孩子们忆苦思甜一下。父亲说,国庆节是咱们新中国成立的日子,是祖国的生日,举国欢庆,多好的日子,咱们就多做些孩子们喜欢吃的,这样这些馋嘴的孩子才会记住国庆节这一天,才知道国庆节对咱老百姓有多重要。

父亲与众不同的逆向思维确实起到了作用,我一直对国庆节情有独钟。识字以后,阅读课外书籍,了解了红军两万五千里长征,历尽千辛万苦,四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥、爬雪山过草地,无数的先烈们用鲜血和生命换来新中国的成立,这个伟大的日子,要永远铭记于心。

一九九九年国庆节那天,第一次在电视上观看了大阅兵现场直播,当时宏壮场面叫人热血沸腾,鲜红的地毯从人民英雄纪念碑的基座下铺开,向北纵贯广场,一直延伸到国旗升起的地方,两百名护旗战士伴随着礼炮声,庄严地护送着五星红旗,从人民英雄纪念碑走向国旗区,鲜艳的五星红旗在高亢嘹亮的国歌声中冉冉升起,高高飘扬在天安门广场。徒步方队、车辆方队和空中梯队,以一流的精神风貌、一流的作风纪律、一流的训练质量,展示了我国三军的革命化、现代化、正规化建设的巨大成就,展示了我们军队威武之师、文明之师、胜利之师的崭新风貌。看到我们伟大的祖国如此强大,有一种强烈的自豪感从心

底升起。

二零零九年的国庆大阅兵前夕,我专门买了一台大屏液晶电视,国庆节那天早早地坐在电视前面,怀着激动的心情等待着大阅兵开始。转眼又是十年,如今的中国以令人惊叹的速度迅速崛起,在国际上的地位不断提高,影响力不断增大,今年的大阅兵更加值得期待,作为一名中国公民,参与每次的大阅兵已经成为我生命中最重要的一部分。

儿子是一九九七年香港回归那年出生的。前两年国庆节,儿子便趁着小长假去领略祖国各地的山山水水。今年,儿子更是早早就做好了准备。儿子说他以后每年国庆节都要去一个地方,用镜头记录祖国的大好河山,借此来为祖国庆生。儿子镜头里的祖国文明、富强、稳定、和谐,发在朋友圈里,吸引无数朋友围观点赞,我也不由为儿子作为新时代新青年的这份新颖别致的爱国情怀翘起大拇指。